

Előfizetési díj:
Postán vagy Pécsnél házhoz küldve:
egyre évre 5 ft., félre 2 ft. 50 kr.
negyed évre 1 ft. 25 kr.
Egyes szám 10 kr.
Megjelenik minden szombaton.
Egyes számok kaptak Weidinger N.
kinyomtat. (Számlátvétel.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:
Egy öt hasábos petit sor egyzeri
megjelenésért 6 kr., 3-szori 5 kr.,
10-szeri 4 kr. Útleendő. — Minden
hirdetés után 30 kr. helyegjdi útleendő.
A nyilatkozó 1 petit sora 10 kr.
A hirdelési díj előre útleendő.

SZERKESZTŐI IRODA:
Ó-pósta-utca 16-ik szám.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban,
Bóhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

KIADÓ HIVATAL:
János-utca 8-ik szám.

Felhívás
a függetlenségi és 48-as párt tagjaihoz!

Minél súlyosabbak az ország gazdasági viszonyai, minél inkább meggyöződött a nemzet arról, hogy bajainkon a kormány és annak országgyűlési többsége lényegesen segíteni nem kíván, sőt a fennálló közjogi alapon azokat gyökeresen orvosolni nem is képes: annál szorosabb kötelessége az ország polgárainak minden törvényes eszközzel odafigyelni, hogy ne csak a mostani kormány, az azt támogató mesterkelt többséggel együtt megbuktassák, hanem egyzersmind maga a rossznak bizonyított alap is alkotmányos uton megváltoztattatván, a gyökeres javítás lehetősége biztosítottassék.

Ez célja a függetlenségi és 48-as pártnak, erre irányul változatlanul legfőbb törekvése.

De, hogy ezt minél teljesebb mértékben s minél előbb elérhessük, nem elég csak a képviselőválasztások alkalmával tömörülni, hanem szükséges máris időközben szervezkednünk, részint meggyökérünk, részint választó-kerületek szerint, részint az egyes városokban és községekben pártköröket alakítva s összejöveteleket rendezve, az ország ügyeinek, a párt teendőinek, vagy bár helyi érdekeknek is tárgyalása végett.

Ilyen szervezett már is létezik nem egy választó-kerületünkben, s ilyen körök nagy számmal találhatók ország-szerte.

Azonban kívánatos, sőt szükséges, hogy a szervezet kibővítették, hogy minden megyében, minden választó-kerületben, minden községben, a mi elveinket valló polgárok magok között egyesüljenek és szervezkedjenek s a hol csak lehet, pártköröket alakítsanak.

A mi elveinket valló polgárok, — mondjuk; mert csakis ezeknek egymással való állandó egyesülését óhajtjuk s csakis ezekhez intézzük jelen felhívásunkat.

Am szervezkedjék a közjogi alapon álló, vagyis mérsékelt ellenzék külön, ez ellen nincs és nem lehet kifogásunk; sőt a mennyiben a mostani kormány megbuktatását tüzte ki ezéül s elveinkkel egyező javításokat indítványoz: rokonszenvünkkel találkozik s támogatásunkra számíthat. Ez oknál fogva, valamint eddig, úgy jövőre is,

különösen az országgyűlési képviselőválasztásoknál készek vagyunk a mérsékelt ellenzékkel a kormánypárt ellen olyfönmán kezét fogni, hogy egymás jelöltjeit támogatjuk, a kisebbségben levő párt a nagyobb számban levő ellenzéki párthoz a választás eselekményére a körülményekhez képest csatlakozhatván. De időközben való s állandó egyesülést, együttes szervezkedést oly párt tagjaival, a mely közösiügyes alapon áll s egyéb fontos kérdésekre nézve is eltérő uton halad, az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt a leghatározottabban ellenez.

Az ily egyesülés ugyanis azonkívül, hogy alapelveinknek — bár csak időleges és hallgatag — mellőzésével járna: lassan-lassan, kiváltképen mérsékelt ellenzéki vezetés mellett, azoknak feladását vonná maga után. Mert előrelátható, hogy ilyen ellenkező alapon álló pártok egyesülése és körében, a függetlenségi elvek hangoztatása, fejtegetése s azoknak terjesztése irányzott minden kísérlet, mint nem helyén való, nem célszerű, s az egyetértést zavaró mellőztetnek: sőt azokból számítva lenne, és csak a kormánynak és közegeinek törvénytelen tettei, a gazdasági bajok s más oly ügyek jönnének szóba, és csakis oly javaslatok tétetnének s fogadtatának el, a melyek az azon gyülekezeten szervezett mérsékelt ellenzék férfainak is nézeteivel találkoznak. S így a függetlenségi és 48-as elem — különösen annak a politikában kevésbé jártas része — észrevétlenül beolvadna a mérsékelt ellenzékbe, a mely pedig a miénktől különböző s a kormányval egyező alapon áll.

Ez ellen pedig pártunk tagjait óvni azért tartjuk szükségesnek, mert a mérsékelt ellenzék több helyt egyesülésre és közös szervezkedésre hívja föl elvtársainkat. Ily fölcsólitásra részünkről nem lehet más felelet, minthogy mi szívesen fogadunk be magunk közé mindenkit, a ki elveinket vallja, de nem egyesülhetünk oly párttal soha, mely közösiügyes alapon áll, a mely alap bajaink egyik főokforrása, s a melyen ezeket megszüntetni, a nemzet szellemi és anyagi erejét szabadon és hathatósan kifejtetni s az ország jövőjét biztosítani nem lehet. Nem, ily párttal mi nem egyesülünk!

Hiába mondják azok az urak, hogy csak ily módon egyesülve győzhetjük

le a kormánypártot. A kormánypárt nem azért győz a választásoknál, mert a két ellenzék nem képez egy testet, hiszen a választásoknál a kormánypárt ellen együtt szavazunk, hanem mert nem riad vissza semmi eszköztől, hogy magának a többséget biztosítsa. Aztán meg minékünk nem az egyedüli és főcélunk, hogy a mostani kormányt megdöntsük; hanem hogy győzvéen, elveinket életbeléptethessük. Mi nemcsak más kormányt, hanem más rendszert, más alkotmányos alapot is akarunk.

De belátván saját pártunk szervezetének még hézagos voltját, az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt máris komolyan foglalkozik azon feladattal, hogy a pártszervezetet kiegészítse s lehetőleg az egész országra kiterjessze, e végre tervezetet dolgozván ki, a melyet rövid időn közzé tenni s annak a központból kiküldendő tagjai által is leendő életbeléptetése iránt intézkedni kíván. Addig is egyébiránt hazafini bizalommal felhívja vidéki elvtársait, hogy — mint már fentebb mondtuk — meggyökér és választókerületek szerint, sőt egyes városokban és községekben is önállóan szervezkedjenek, pártköröket alakítsanak, s ily uton elveinket terjesztieni és alkalomadtán érvényre juttatni törekedjenek. Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt kedves kötelességének fogja ismerni vidéki elvtársait e törekvésükben ha kell, tanácsal, utmutatással ellátni, a hol szükséges, egyik-másik kiküldendő tagja által támogatni, az alakulni kívánó köröknek alapszabály-mintákat küldeni s az alapszabályoknak a szokott bemutatási záradékkal való ellátását a belügyminiszternél sürgetni, szóval, mindennemű erkölcsi támogatásban részesíteni; egyuttal fölkeréven tisztelt elvtársainkat, hogy ily irányban teendő lépéseikről az orsz. függetlenségi és 48-as párt elnökségét (Budapest, IV. ker. kecskeméti-utca 1. sz. a.) értesíteni méltóztatassanak.

Állhatatosság, erély és bizalom, ez legyen és maradjon jelszavunk; ez a siker, ez a győzelem föltétele s egyzersmind záloga.

Kelt az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 1885. okt. 3-án tartott üléséből.

A kelet-ruméliai kérdés. A melylyel Milán király a szept-

sinát megnyitotta, annyiban bir ezuttal fontossággal, hogy a kelet-ruméliai kérdésre is vonatkozik. A trónbeszéd rendkívül óvatos. A király kijelenti, hogy kötelességében áll azt tenni, amit a szerb állam érdeke megkövetel. Óhajja a békés munkát és a meglévő állapotok fentartását, de ha ez nem lehetséges, akkor kívánatos lesz a szükséges egyensúly helyreállítása (vagyis Szerbia részére új területek szerezni). A trónbeszéd végül kéri kormány részére a szükséges eszközöket, hogy kötelességének megfelelhessen. A trónbeszéd jól fogadták, mert egyezik a nép felfogásával és törekvéseivel. Híre jár, hogy Románia is ki akarja tolni a határait. A román külügyminiszter, ki a minap meglátogatta Bismarckot, és most az orosz csár látogatására indult, azt a nézetet vallja, hogy a bolgár egységet el kell ismerni, Szerbiát pedig a bolgár területtől kell kárpotolni. Görögország nagy erőfeszítéseket tett. Athenben attól tartanak, hogy Európa elismeri a két Bulgária egyesülését, és ez aggodalom az országot a legszélsőbb elhatározásokra kényszerítheti.

Országgyűlés.

A képviselőházban múlt szombaton nagy politikai események történtek. A keleti események fölött váltottak szót. Tisza Kálmán miniszterelnök válaszlát ama interpellációkra, melyeket Irányi Dániel, Hely Ignácz és Szilágyi Dezső intéztek hozzá, a keleti események tárgyában. A miniszterelnök válasza ország-szerte nagy aggodalmakat keltett. Nyíltan nem mondott ki semmit, de a fenyegető helyzetet, a jövő méhében rejlő veszedelmeket nem tudta, vagy nem akarta elpalástolni. A következőkben összefoglaljuk mindazt, a mire ki-látásunk lehet a miniszterelnök nyilatkozata alapján: Bosznia bekebelezése, ha arra szolgáló alkalom nyílik, meg fog történni. Törökország újabb felosztása elhatározott dolog, mert a bolgár egységet el fogják ismerni a hatalmak, Szerbiának, Görögországnak pedig, mint a szerződések megtartóknak, oszlatékat juttatnak; e következtetésünk a miniszterelnök ama szavain alapulnak, hogy „az új állapotok lehetőleg összhangba fognak hozatni a berlini szerződéssel.“ Kitűszik végül a miniszterelnök válaszából, hogy ez idő szerint a három eszáz-százötveneg csak „lehetőleg“ törekszik a békét fenntartani, báresak nemrég „minden tekintélyvel“ ígérték azt fenntartani. — Ime így fest a jelen helyzet, ilyenek ígérkeznek a jövő, ilyen a kormányok ingadozó, népamító, szerződések semmibe sem vevő erőteljes politikája. A népeknek nagy lelki erőre van szükségük, hogy hitüket megőrizzék egy jobb jövő iránt, melynek föltétele, hogy a népek akarata érvényesüljön.

A hétfői ülésen csak a legközelebbi teendő ügyében állapodtak meg. Tisza Kálmán miniszterelnök előterjesztésére elhatározták, hogy a képviselőház e hó

10-12-ike táján felfüggeszti ülését s csak a delegációk működése után nov. 21-én ül ismét össze. — Mielőtt azonban szétoszlának a ház, tárgyalni fogja a Franciaországgal kötött hajózási szerződésről, a katonai (honvéd) hatóságok által közgazgatási uton hozott kárterítésben marasztaló határozatok hatályáról s a Siámmal kötött egyezményről szóló javaslatokat.

Közérkölciségünk.

Halljuk sok oldalról a meglegedés hangjait: haladunk! Mily nagy előmenetel tudományban, művészetekben, mily gyors a fejlődés minden irányban, merre csak a szem lát; gazdagodást is emlegetnek egyik-másik térer — és beállunk magunk is az örvendezők sorába.

De nézzünk csak szét nyitabb szemekkel: nem vesszük-e észre, hogy az említett haladás kimagasló esetsai mellett egy tágoló mélység nyíladoz, mely elnyeléssel fenyegeti nemcsak a tudomány és anyagi fejlődés vívmányait, hanem vesztélyvel fenyegeti magát a társadalmat s aztán az államot is.

Azon tágoló mélység pedig nem egyéb, mint a közérkölciség hanyatlása hazánkban.

A tudomány nagy hatalom, hangoztatják s ezen hatalommal már-már rendelkezünk is; de ezen hatalom eszköz, melyet nemcsak az alkotók, hanem a romboló elemek is fölhasználak céljaik elérésére. A művészet is nagy vívmánya az emberiségnek; nemeston hat, mint költszet a szívre; de kérdjük, hat-e az emberiség minden osztályára vagy csak egyéniségeire is? S a gazdagodás bármily térer azon tényező-e, mely befejezését adja egy állam konszolidációjának, egy állam végrendeletének?

„Minden ország támasza, talpköve a tiszta erkölcs, mely ha megvész, Róma ledől s rabigába görbed.“

Igen a tiszta erkölcs az a levegő, melyben él, erősödhetik és végeztéljához érhet a társadalom és az állam.

Es ezen levegő romlik; érezzük mindnyáján; a jelenségek mutatják; hogy: „Van valami rothadt Dániában!“

A kik ezt olvasták, ne nézzenek bentünket mindent sőtétlen látó öreg embereknek; mert látjuk mi a derűt is, a hol mutatkozik; de föl akarjuk keressni a bajokat is, hogy felhívjuk egy a közbizalmat, mint a társadalmat, hogy azokat elfojtani igyekezzenek.

Az erkölcsiség hanyatlásának okai társadalmunkban különbözök osztályonként, mások az ugynevezett értelmi vagy felsőbb, mások az alsóbb osztályban. Mig az elsőben a föliszágtott vagyunk, fényűzés, vagy magyarosan mondva, urhatnamság gyakorolja veszélyes ízelmet s von maga után szegénységet, kétségbeesést bínt ... sikkasztást ... öngyilkosságot; mig az elsőben a minden aron való meggazdagodás százfélék okozatát juttatnak nyomorban, bíntbe széleskört családokat, mig az átdott magyar föld hitlen birtokosából, ki

Talán ez egyetlen ember volt az, kinek bosszuságot okozott, de annak sem életében!

Színészetünk.

„A virágzó magyarnak a játékszin csak újabb nemes gyönyörködés tárgya lett volna; nekünk pedig úgy kell azt óhajtunk, mint hanyatoló nyelvünk védelmét, mint enyésző jellemünk palladiumát“ — mondotta többi között a fenkölt jellemű Kőlesey a pozsonyi diétán, teljes igazságában leleplevén én színészetünk mostoha állapotát, — és lelkésztén a tekintetes rendeket, karokat, hogy vegyék azt partfogásuk alá, mert a színészet elkorcsosodása a nyelv hanyatlásának a jele.

Ha Kőlesey egyebet nem beszélt és irt volna ezen egy szónoklatánál, magában véve ez is elég lett volna, hogy nevé a magyar művelődés történetében megörökítse. Mert nemzeti nyelvtől függetlenség mezt s mint egy apóstok hangoztatta e nagy mondat: „Nyelv-ez az a nemzet!“ — mely mondat az az időtől fogva mind a mai napig vezéreltül szolgál minden hazájai felvirágoztatásáért buzgó honfiebeknek.

A magyar színészet története a nemzed hibáinak egy, mint ereinyének hű tükre. E század első fele mutatja legkírívóbb színében a nemzet hibait, midőn lelketlen, mondatni bűnös egkyedvűséggel, gondatlansággal és részvéltenséggel engedte felburjánózni a germanizmus magyar-

TÁRULJA.

Népdal.

Dallama: „Kék mefőlés“
Sárgul már a, sárgul már a falevele lehullik,
Tele szívem, szegény szívem fájdalommal!
esordaltig;
Nem ad nekem vigasztalást, örömet már semmimem.
Lirabolta boldogságom' reménytelen szerelmem!
Sír a madár, a kis madár keservesen az ágon,
Én is sírok, vele sírok, bú's dalát ha meghallom:
Párja után, párja után eped az a kis madár ...
Az én szívem, árva szívem hű párjára nem talál
Szomorúan, jaj de bú'san szól a torony hangja.
Temetésre, temetésre a hivatok most hívja;
Nem sokára, nem sokára téged is hív barna lány,
Temetőbe a síromig jöhetsz koporsóm után.
Mikor már én, majd mikor én a föld alatt pihenek.
Megtudod majd, majd megtudod, mi voltam én
te nekem;
Reám gondolsz, hej! rám gondolsz, minden
áldott órába',
Megis síratsz keservesen, de már akkor hiába!
Török István.

Mindentudó János.

(Folytatás és vége.)
S másnap reggel derültlen ölté föl ünneplőjét, a piros béllésű, sárgagombos sötétékű újast, kalapját piros és fehér rózsákból kötött bokréta ékíté, kezében kapesos énekes könyvét tartva, másikon kis fiát vezetve haladott a templomba, oly eléggülten, oly boldogan, mintha a megye legnagyobb birtokának ura ő volna. Délután pedig, mikor a társaság sétálni indult a kastélyból az erdő felé, az utszéli kereszt alatt ott találta Jánost, nagy lelki nyugalommal faragással, (bizonyosan a tegnapi esti megbízás, a kis koesi készült.) Körötte az ut melletti friss fűtőn nyolcz-tíz apró, ezüstszínű kis eskimó malacz legelészett.
— Mit csinál itt, János? — kérdezte a kisebbik kisasszony.
— Örzöm, kérem alásan, a magam nyáját — felelt szerény büszkeséggel.
— De hisz ma ünnep van.
— Ép azért, kérem alásan; tetszik tudni, köznap nem érek rá.
Neki az volt a sátoros ünnep, mikor délelőtt misére mehetett, délután pedig pár kis malackáját legeltethette.
A napok így teltek töle évről-évre: minden óra meghozta mindentudó Jánosnak a maga teendőit, s ő végezte azt ki próbált, végtehetetlen türelemmel. Az egész idő csak annyi könnyebbséget hozott neki, hogy anyósáért eljött a nagy kaszás ember, egy szájjal kevesebb, melyre keresni kell, s melyből hála fejében színdalmat hall.

Tél volt és roppant hideg. Egy reggel János nem jött a kastélyba, helyette jayveszékével szaladt a felesége föl, egyenesen a nagysás asszonyhoz, kit dült arca egészen megijesztett.
— Mi bajod, Zsuzsa?
— Jaj, jaj, jaj, nagy bajom van, édes jó Istenem, de csak meg is ver, pedig nem is nekem van bajom, hanem Jankónak.
— Hát mi baja, tán beteg?
— Jaj, persze hogy beteg, azért jöttem, nagysás asszonyom, csökölöm kezeit, tán kommandálna rá valamit.
— De hát mikor lett rosszul?
— Tegnap is rosszul volt már, este-fel meg nagyon köhögött, aztan megöklelte; (azaz: szúrása volt.)
— Hát mért nem jöttél mindjárt hozzá, jelenti, hogy baja van?
— Hát kérem alásan, nem tudtam én azt, hogy olyan nagy baja van, azt hittem, hogy csak parádézik, neszét vette tán, hogy el akarok én is menni a táncba, amellyek az este volt Petri Ferkéknél s azért akarózik betegnek lenni, hogy valahogy el ne menjek egyszer kimulatni magam.
— Aztán mégis elmentél?
— Hát igen, ha már egyszer hozzá-készültem, kikeményíttem, kivásaltam a szoknyámat; de akár el se mentem volna, mert szalad utánam a Pisti gyerek, hogy „gyűjjeék kee, édes szüllem, mert nagyon beteg apám.“ Mondok mi a menykő lette, hisz most takargattam le dunnákkal az ágyba, — csak egyet ngrottam még, aztán





### Árverési hirdetmény.

Németh Béla pécsi lakos végrehajtónak Kis Katalin jelenleg pécsvárosi lakos végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében, a végrehajtási árverés 150 forint kötelezettség és ennek 1885. évi április hó 1-ő napjától járó 6%-os kamatai 13 forint 15 k. perbeli 10 forint 50 k. végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 5 forint 65 k. és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. LX. t. cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a pécsi kir. törvényszék területén lévő, mártonfal 266. számú tjkönyvben felvett 46<sup>o</sup> hrsz. belső-ségre névze 400 forint becsértékben megállapított kikiáltási árban elrendeltetik. Az árverés megtartására határidőül 1885. évi november hó 13-ik napjának délelőtti 10 órája Martonfa község házául tűzetik ki.

Árverezni szándékozik tartozni az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 40 forint készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett ártólammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1885. évi július hó 25-én tartott üléséből.

Kiadta:

Streliczky,  
kir. székí jegyző.

306. sz. (1-1)

### Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen



és föllímulhatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rosaszagu lehelet, szelek, savanyu felbűgös, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, huygóképződés, tulsagos nyalka képződés, sárgaság, undor és hányás, fofajás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörög, székszorulat, a gyomorinak túlterheltsége étel és ital által, gilisza lép és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Pécsen Balás Üdön, Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerészek árúváruján.  
Pécsvárad: Deorszky Béla gyógyszerésznél.  
Szigetvárad: Visky Sándor gyógyszerésznél.  
Siklósnál: Rónai gyógyszerésznél. Sásd: Keller Gyula gyógyszerésznél. Szászvár: Baltha László gyógyszerésznél.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerüzében és kereskedésében.  
Központi szállítási raktár nagyban és kicsinyben. (13-2)

BIADI KÁROLY,  
az „Frangyalhoz” ezimzett gyógyszerüzében,  
Kremzierben, Morvaországban.

Kávé és thea export üzlet

### Meinecke W. Hamburgban

szállít zacskókban 5 Ko-tól kezdve, szállítási bérmentve utánvéttel

árak 1/2, Ko-kint	
nyers kit. fin. Ceylon kávé	48 kr.
„ „ „ Java zöld és sarga	48 „
„ „ „ gyöngykávé	48 „
„ „ „ Guatemala	45 „
„ „ „ Costarico	41 „
„ „ „ józamatu Santos	31 „
Thea Peccovirág 182 kr., Souchong 117	
Congo 116 kr., kit. fin. Pecco kevert 148	

Thea mint mellék esomagolás is a kívánandó mennyiségben.

Ágensek és utazók rendes fizetés és jutalékkal kerestetnek.

313. (1-1)

### Értesítés.

Alolított teljes tisztelettel értesitem a t. cz. helybeli és vidéki közönséget, hogy

### Építőmesteri üzletemet

és

### Építészeti irodámat

megnyitottam, és minden e szakmába vágó munkát elfogadok. Egyidejűleg tudatom a t. cz. közönséggel, hogy a szigetvárosi vámháznál lévő homokbányámban 1 kocsi homok ára 30 kr. Jegyek lakásomon és a korona vendéglőben kaphatók.

312 (3-2)

Körösztyós József,

okl. építőmester Mária u. 24. sz.

A pécsi nyilvános kereskedelmi középiskolában

f. é. október hó 15-én

## esti tanfolyam

nyitattik oly ifjak részére, kik középiskolát nem végezvén az

### egy évi önkéntességi joggal

nem bírnak s ezen 6 óra terjedő tanfolyam elvégzése után e kedvezményt külön vizsgálat által óhajtják elnyerni.

Bővebb értesítés az intézet helyiségében (Mária-utca 8. sz.) nyerhető.

321. (0-1)

Az igazgatóság.

### Kávéház-megnyitás.

Van szeremesem ezennel közhírré tenni, miszerint kávéházamat az irgalmasok utcája és a belvárosi országút sarkán az azelőtti

### Bedő-kávéház

ezég alatt, f. é. október 10-én szombaton délben megnyitóm, mely alkalommal támaszkodva 16 évi üzleti tevékenységem alatt tapasztalt bízalomra és jóakaratra, azt a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom.

Pécsen, 1885. évi október hó 6-án.

Tisztelettel

Bedő Károly,

Urad.

## A pécsi kőszénbánya és gépgyár részvénytársulat 83-ik rendes közgyűlését

1885. évi október hó 25-én délelőtti 10 órakor saját helyiségeiben tartandja, melyre a t. cz. részvényesek, figyelmeztetéssel az alapszabályok 24. §-ára, meghívotnak.

### Tárgysorozat:

1. Részvények átírása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. Felügyelő bizottsági jelentés.
4. Osztalék megállapítása.
5. Hat igazgatósági tag, és három felügyelő bizottsági tag választása.
6. Indítványok tárgyalása.

Kelt a pécsi kőszénbánya és gépgyár részvénytársulat igazgatósága részéről, 1885. évi október hó 1-én tartott üléséből.

Koszits Szilárd,

társulati titkár.

314 (3-1)

Tésényben (u. p. Baranya Baksa) 18 darab jól kifejlődött erős befogni való

### magyarfajú tinó

páronkint vagy együttesen eladó.

Bővebb tudósítást ad ugyan ott az uradalmi ispánság.

246. (3-3)

### Üzlet átvétel.

Alolirnak van szeremesje a t. cz. közönségnek tudomására hozni, hogy a helyben, a városháza átellenében hosszú évek során át SCHÖN R. ezég alatt fennálló

### kézmű-üzletet

megvette. azt ujonnan berendezte, és most nagy raktárt tart mindenemű vászon, parket, kanavász, selyem-árúk, posztó és gvapjuszövekből, mindenemű belésszövetek női különlegességek és ruhaszövekből, nap- és eső-ernyőklegszerűbb készítményből kaphatók.

A mennyiben még a t. közönséget bátorítokom a legszolidabb és gyors szolgálatról eleve is biztosítani, maradok a mélyen tisztelt közönség becses pártfogásáért esedezve

Schön Zsigmond

Pécsen, főpiacz a városháza átellenében

300. (3-3)

## Árlejtési hirdetmény.

Baranya vármegye részéről ezennel közhírré tétetik miszerint a megyei központi irodák részére a jövő 1886. évre szükséges

### iroda szerek és világítási anyagok

folyó évi október 17-én d. e. 10 órakor Pécsen a megyei székházban tartandó írásbeli zárt ajánlati tárgyalás útján fognak beszereztetni.

Vállalkozni kívánók tájékoztása végett megértesítik, hogy a beszendő szükséglet jegyzéke, az árlejtési feltételek, valamint a szállítandó irodaszerek mintái a megyei jegyzőségél a szokásos órákban be, illetve megtekinthetők, s hogy az 5% bánatpénzzel s 50 kros bélyeggel ellátott Baranya vármegye alispánjához címzendő szabályos ajánlatok az árlejtés napjának d. e. órájáig, ugyancsak a megyei jegyzőségél benyújtandó.

Pécsen, 1885. évi október 2-án.

Baranya vármegye alispánja helyett.

Bartosságh Imre,

főjegyző.

316. (1-1)

3118  
1885. sz.

## Örök eladási hirdetmény.

A nagyméltóságú vallás és közoktatási m. kir. miniszterium 1885. évi 31016. szám alatt kelt rendelete folytán, a vaizslói vallás alapítványi uradalomhoz tartozó s Sámód község határában fekvő a sámódi 53. sz. tjk. 412., 413. és 414. hrsz. alatt felvett

### „Monyorócskai esárda,”

— a hozzá tartozó épületek — 9<sup>12/1000</sup> holdnyi szántóföld és réttel, valamint a csárdában gyakorlandó szesz italmérési joggal, zárt ajánlati versenyvel egybekötött nyilvános árverés útján 2552 forint 80 k. becsérték mint kikiáltási összeg mellett örök áron fog eladni.

A zárt ajánlattal egybekötött nyilvános árverés folyó évi október hó 25. napján délelőtti 10 órakor fog Vaizslón az uradalmi erdészeti irodában megtartatni.

Az írásbeli ajánlatok 50 kros bélyeggel s 400 forint készpénz biztosítékkal ellátva, az ajánlott összegnek szám és betűvel pontos kiírásával 5 pecséttel ellátva, folyó évi október 25. napján délelőtti 8 óráig a vaizslói erdészeti irodában lesznek beadandók, később benyújtott vagy a feltételektől eltérőleg készített ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az eladásra vonatkozó részletes feltételek ugy a vaizslói erdőgazdálkodás, valamint a pécsváradai számtartósnál betekinthezők.

Pécsvárad, 1885. évi október hó 3-án.

A pécsvárad magy. kir. közalap. számtartó társág.

315. (3-1)

Dr. Popp cs. kir. udvari fogorvos

### Anatherin fog-és szájjvize.

Bécs I., Bognegasse 2.

Drasche tanár

Bécsben

emerit. rector magnif. a es. k. ált. tanár

Bécsben, szász kir. udvari tanácsos stb.

Oppolzer tanár

emerit. rector magnif. a es. k. ált. tanár

Bécsben, szász kir. udvari tanácsos stb.

Dr. Schillbach s. k.

a jémi chirurgical polyklinika assistense

használatára 4 csomag plombe-ot és 8 üveg szájjvizet küldeni. A küldeményt ily cím alatt kérjük továbbítani: „An den gossheerzogl. Director der chirurgische Polyklinik Herrn Geheim-Hofrath Dr. Bied.”

Dr. Stark

királyi törzsoorvos a D. Loslauban Poroszországban.

Dr. J. G. Popp cs. kir. udvari fogorvos ur által,

Bécsben, Stadt, Bognegasse 2. előállított, s a forgalomban „Anatherin szájjvíz” név alatt ismeretes gyógyszer hosszabb idő óta van alkalmazásában

gyakorlatomban alkalmazásba venni s vele nagyon kedvező, sőt gyakran meglepő sikert értem el.

Az említett gyógyszer, mely az egészségre semmi tekintetben sem tartalmaz káros alkotórésztet, különösen a fogak mozgását, fogfájást, borképződést, szájjvíz s hasonló bajokat gyakran nagyon rövid idő alatt mulasztja el. — Mindenek előtt azonban az említett gyógyszert több esetben szájjvíz ellen alkalmaztam, mely baj a betegnek, de sokkal inkább környezetének kellemetlen. Ez ellen a beteg részéről előbb különféle szerek használtattak sikertelenül, míg e gyártmányunk szájjvízét gyanánt 4-8 héten keresztül naponként többször való használat után a baj elmúlt. Mindezt D. J. G. Popp ur részére, saját tapasztalataim alapján bizonyítottam.

A Braunschweigi hercegi udvari fogorvos

udvari tanácsos és tanár

Dr. F. Hartig

Iovag stb. Eigenmarktban.

Dr. Kainzbauer

csász. tanácsos, emer. tanár Bécsben.

Idült hurutoknál is nagyon jó hatása van a szájj, torok és nyakrészek megtámadott helyeinek a Popp-féle anatherin-szájjvízzel való érintésnek.

Dr. Vladeseo

Alolított örömmel jelenti ki önnök, hogy az ön anatherin-szájjvízzel

valamint az ön anatherin-fogpasztáját

használtam s ezt legjobb lekiismerettel ajánlhatom.

Dr. F. L. Sonnenschein

a berlini k. egyetemen a vegyszeres magán-tanára, a berlini k. törvényszék megihelt szakértője.

Dr. J. G. Popp cs. k. udv. fogorvos ur által

Bécsben, nekem átadott „Anatherin-szájjvíz” vegyi műhelyben elemzés alá vétetvén s ugy szerves mint szervetlen ártalmas anyagoktól általában mentesnek, ennek következtében ajánlatra méltónak találtam, mit ezennel az igazságunk megfelelőleg bizonyítottam.

Ezen jeles tulajdonságai következtében mindenütt, még Németországban, Svájcban, Törökországban, Angliában, Amerikában stb. is legnagyobb elismerésben részesülő szájjvíz raktárát, ahol mindig valódi és friss minőségben kapható.

Kapható: Pécsen: Balás Üdön, Sipőcz István. Kovács M. gyógyszerészeknél, Zich K., Pachner E., Obethő E.-nél. — Bonyhádon: Kramolnői gyógyszerésznél. — Balán: Pollermann, Peizer és Sárkány gyógyszerészeknél és Michtelbened. — Barcsen: Kohut gyógyszer. — Högözesen: Tausz Ánánál, Téry Imre gyógyszer. — Kaposváron: Auguszán, Babócsay gyógyszer. — Mohácsban: Szendery, Froemer M. gyógyszer. — Mágocsban: Szép G. gyógyszer. — Szegedre: Báthory Elek g. né. — Siklósnál: Petrács L., Szabó L. gyógyszer. — Szigetváron: Szalay József, Visky A. gyógyszer. — Tolón: Bray I., Fischl S. gyógyszer. — Zomborban: Gallo F., Michalek S. és Falcione gyógyszer. — Verőczen: Bész I. gyógyszer. — Villányon: Csató N. gyógyszer. — Bácskészen: Pócs L. gyógyszer. — Zsíkúrnál: Somogyi M. gyógyszer. — N. Boly: Erőss L. gyógyszer. — Babócsán: Illás A. gyógyszer. — Pécsváradon: Herrly I. gyógyszer.